

聊城组建起首个职业教育集团

提升职业院校与行业、企业合作办学水平

本报聊城7月6日讯(记者张跃峰 通讯员孔祥云)作为聊城进一步深化职业教育改革,促进现代职业教育制度建立的体现,聊城市第一职业教育集团于5日上午在聊城职业技术学院揭牌成立。

聊城市委常委、常务副市长耿涛参加了5日上午举行的成立大会,并为聊城市第一职业教育集团揭牌。在成立大会之前召开的理事会第一次会议上,聊城职业技术学院院长王勇当选为首任理事长。据介绍,聊城市第一职业教育集团是以聊城市政府为主导、行业组织为指导、以专业或专业群为纽带、以企业和应用型、技术技能型院校为主体,实现企业行业与学校共同培养技术技能型人才的产教联合体。

聊城市第一职业教育集团秘书长、聊城职业技术学院校企合作处处长徐洪祥介绍说,该教育集团是聊城进一步深化职业教育改革,促进现代职业教育制度建立的体现,将

有助于实现区域内教育和经济优势互补、资源共享,进一步提升聊城市职业院校与行业、企业合作办学水平,深化职业教育办学体制改革,推动职业教育集团向集约化、规范化方向发展。

在职教集团运行中,政府承担政策制定、工作推进、效果监督任务。行业组织主要在行业人才培养发展规划、资源配置、办学方向、专业改革、评价监督等方面指导集团化办学。企业和职业院校是技术技能人才培养的合作者和利益共同体。各成员单位原有的管理体制、隶属关系、人事关系、财政渠道等不变。在办学层次、专业布局、教学业务、科研开发、质量监控等方面实行相对统一规划、管理和考核。在师资、实验实习设施、实训基地、职业技能鉴定、课题研究、教育信息、产教结合及校院联办等方面,实现职教资源优化配置和共享,最大限度地发挥效益。



5日上午,市委常委、常务副市长耿涛与聊城职业技术学院党委书记张乐天一同为聊城市第一职业教育集团揭牌。

其宗旨就是整合多方力量,推动现代职业教育体系建设;建立政府主导、行业指导、企业参与的职业教育办学机

制;进一步深化职业教育校企合作,系统培养技能型、技术型,以及其他应用型人才,提高人才培养质量。

新闻延伸

职教集团 成立后都干些啥

作为聊城首家职业教育集团,成立后都干些啥。徐洪祥对此介绍说,职教集团主要任务是建立以专业、专业群为纽带,行业企业深度参与人才培养的校企、校际和区域合作关系。

将成立专业建设指导委员会,定期组织调研现代企业用工需求,研究制定人才培养方案、调整课程和教学内容、职业技能人才培养标准,做到教学方案、考核评价等标准统一,带动成员单位和同类专业院校专业教学改革;采用工学结合、校企合作、顶岗实习等人才培养模式。建立集团内企业、行业专家和专业技术人员进校任教并参与职业学校教育教学改革和人才培养质量评估有效机制。建立职业学校学生校外实训基地,开展订单培养,建立专业教师企业实践基地,推进职业院校专业教师企业实践计划开展等。

近期将组织3项活动,开展人才需求调研,组织职业院校代表深入行业、企业,了解人才需求专业方向等,围绕聊城支柱产业发展和企业转型升级需要,调整专业方向,优化专业结构;以专业群为纽带,联合高职、中职、行业、企业,重点专业群分别成立专业联盟,共享师资、实训、教改成果等资源;建设信息共享平台,开发软件,建立网站,及时上传行业、企业、学校信息,实现人才需求、资源配置、交流沟通、实习管理等信息化。 本报记者 张跃峰

中考400分即可报 3+4高职或师范本科

本报聊城7月6日讯(记者张跃峰)聊城市招考中心4日公布聊城2014年高等职业教育、高等师范教育、五年制高职招生报名资格线,中考成绩达400分就可报3+4高职本科,3+4师范本科;2+3师范专科资格线为300分,五年制三二连读高职资格线为200分。

据介绍,这3个初中起点学历层次于7日至14日报名,地点为考生户籍所在地县(市、区)招办。合格考生在规定时间内持高中准考证、中考成绩单、身份证或户口本、初中学业水平考试准考证到县(市、区)招办资格审查,并填写报名、志愿信息。15日—16日,3+4高职本科,3+4师范本科,2+3师范高职投档,录取分数单独划定,单独上报;五年制三二连读高职21—22日投档录取。

报考普通中专的考生,持身份证或户口本直接到县(市、区)招办或招生学校报名,填报志愿,注册入学。

荷花节开幕吸引多地千余游客

本报聊城7月6日讯(记者杨淑君)5日,第八届中国江北水城(聊城)荷花文化艺术节在南湖湿地公园开幕,当天吸引千余名游客,其中,来自济南、菏泽和聊城的摄影爱好者占了八成多。

5日上午,南湖湿地公园门口排起购票长队,停放着济南、菏泽、河北、河南等牌照的车辆,不少游客拿着“长枪短炮”。交谈中,记者了解到,这些都是摄影爱好者,除来自聊城本地外,还有不少来自济

南、菏泽。“在报纸上看到荷花节要开幕的消息,知道这里的摄影爱好者齐先生说,这几年他每年都会拍荷花,有时为拍荷花会来聊城好几次。

植物园中还活跃着不少小朋友身影。当天是周六,再加上不少孩子都进入“暑假模式”,游园的家庭游客中,几乎每家都带着一个孩子。赏荷花、钓龙虾,孩子们都玩得亦乐乎。当天,湿地公园内的生态餐饮特色荷花宴更是让

游客们大饱口福。

据了解,此次荷花节将选出集美丽与智慧于一身的荷花仙子,举办秀美荷花摄影大赛,邀请摄影家和摄影爱好者拍摄荷花,统一展示优秀作品。7月5日至9月5日期间,在南湖湿地公园美食街举办荷园美食汇,邀请特色和知名餐饮品牌入驻。8月2日,在公园内举办七夕鹊桥会。荷花节期间,邀请市内外钓鱼高手,在湿地公园举办钓鱼比赛,同时举办江北水城旅游度假区艺

术人才选拔赛。

南湖湿地公园引进种植国内外名优荷花品种230多个,其他水生植物品种60多个,成为山东省乃至江北水生植物品种最丰富的园区。为保护和挖掘荷花文化品牌,自2007年以来,公园已连续成功举办七届中国江北水城(聊城)荷花文化艺术节。根据水生植物开发种植研究,建立400余平方米的“荷文化长廊”;结合环保科技项目,组织举办“环境教育科普展”。

冠县事业单位招聘9日起报名

同时招聘教师人事代理,不限户籍

本报聊城7月6日讯(记者刘云菲)近日,《冠县招聘事业单位工作人员简章》发布,确定面向社会为部分事业单位公开招聘部分工作人员,同时,为缓解教育的实际师资需求,受教育部门委托并报请县委县政府同意,参照事业单位招聘工作人员的做法,为各学校招聘部分人事代理人员。 报名时间:7月9日—7月12日。报名地点:冠县人才市场四楼会议室。记者注意

到,此次冠县招聘事业单位和部分教师人事代理,并不限制户籍。

根据国家和省里有关规定,由我省统一组织招募和选派的“选聘高校毕业生到村任职”、“三支一扶”计划和“大学生志愿服务西部计划”等服务基层项目人员,服务满2年,考核合格、3年内(指2010、2011、2012年招募和选派的服务基层项目人员)报考的,实行定向招聘,对符合定向招聘条件

而选择非定向职位报考的一律不予加分。在该县应征入伍的退役大学生士官报考的,参照服务基层项目人员办理。

考试分笔试和面试(说课)。报考小学、中学、高中教师职位的进行笔试和说课(俄语教师除外);报考其他职位(含俄语教师)的进行笔试和面试。

笔试成绩公布后,县招聘事业单位工作人员领导小组根据各职位招聘计划,按考生

笔试成绩,从高分到低分依次确定面试(说课)人员。面试(说课)人数按以下比例确定:招聘计划1—10人的按1:1.5比例确定;招聘计划11—14人的按1:1.6比例确定;招聘计划15人及以上的按1:1.2比例确定。

所有考生笔试成绩和拟进入面试(说课)人员名单,由招聘领导小组在冠县政务网、冠县人才网公布。咨询电话:5231061转802或808。5232440。 监督电话:5232420。

男子拿切肉刀砍向怀孕女店长

起因源于工作口角,女店长身中数刀身亡

本报聊城7月6日(记者王尚磊)因工作发生口角,超市内销售冷鲜肉的男子竟持切肉刀砍向超市店长。4日下午,聊城嘉明经济开发区一家连锁超市内发生一起惨案,怀孕5个月的超市女店长被砍多刀,不幸身亡,造成一尸两命,持刀杀人的男子被警方抓捕归案。

4日下午5时左右,聊城嘉明经济开发区一家超市内传出一阵尖叫声,一名男子手持切肉刀向超市女店长砍去,紧接着有人拨打120和110。不幸的是,当急救车赶到后,发现被砍的女店长已没有了生命体征,更令人痛心的是,女店长已怀孕5个月,肚子里的孩子也没能保住。

邱先生告诉记者,被杀害的女店长是他表姐,今年才30岁,怀孕已5个月,之前在道口铺一超市任店长。事发的该连锁超市刚开业不久,他表姐就被调到这里上班,因发现店内负责销售冷鲜肉的

魏某卫生不达标,且被顾客投诉变质,双方发生口角。

“多次找过销售冷鲜肉的柜台,但一直没整改。”邱先生说,4日,他表姐再一次要求负责销售冷鲜肉的魏某整改卫生,再次发生口角,没想到对方会拿刀杀人,且刀伤致命。

事发后,引起众多居民围观,警方在超市门口拉起警戒线,邱先生赶到警方验尸中心。邱先生说,他表姐被砍很多刀,其中致命的三刀全部在脖子上,气管被切开,惨不忍睹。“没想到上班期间会发生这样惨的事情,别看我表姐怀着孕但工作很认真。”邱先生说,他表姐的后背还有刀伤,砍人的魏某在事发后逃离了超市,一个多小时后被警方抓获。

记者了解到,东昌府区刑警五中队正在对这起案件进行调查,持刀砍人的魏某今年40多岁,已被批捕。